

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+33 +21	+27 +19	+33 +19	+30 +17	+27 +18	+18 +17
Ю-В, 1-3 м/с	С-В, 2-3 м/с	Ю, 1-4 м/с	Ю-В, 1-2 м/с	С-В, 2-3 м/с	С-В, 2 м/с

ФОТОФАКТ



Глава Бисертского городского округа Владимир Рошкевич обратился в редакцию «ОГ» с письмом, в котором сообщил о неточности в дорожных знаках. На информационной табличке, расположенной на 262-м километре федеральной автодороги «Пермь-Екатеринбург», река Осинковка превратилась в Осиповку. Этот знак установлен здесь около двух лет назад. С ошибкой в федеральном казенном учреждении «Уралуправтодор» обещали разобраться на днях. Впрочем, можно, что знак и вовсе уберут с этого места, так как, проанализировав документацию, дорожники, между прочим, засомневались: а та ли река здесь протекает, которая имела в виду первоначально?..

Кто здесь старший?

В Первоуральске разработали методические рекомендации для собственников жилья

Наталья ВЕРШИННИНА

Полезную методику создали сотрудники администрации совместно с Первоуральским отделением «Ассоциации юристов России». В рекомендациях «Как провести общее собрание собственников помещений многоквартирного дома и избрать Совет многоквартирного дома» доступно объясняется, кто может войти в состав Совета и возглавить его, прописаны обязанности и полномочия его членов.

Напомним, Советы многоквартирных домов должны появиться повсеместно уже через три месяца. Это крайний срок, который предусматривает Федеральный закон № 123-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ», вступивший в силу в июне прошлого года. Исключение в законе предусмотрено для домов, где уже создано ТСЖ, и домов, управляемых жилищным или иным кооперативом.

Штрафы с большими нулями

Руководителей муниципалитетов призвали жестче контролировать работу административных комиссий

Владимир АНДРЕЕВ

Серьезные претензии к главам муниципальных образований высказал руководитель администрации губернатора Яков Силин. По его мнению, они должны нести личную ответственность за работу административных комиссий на территориях.

Проблема в том, что в некоторых МО такие комиссии представляли «нулевые» отчеты о своей работе. То есть, они практически не отработали практикующие к ним протоколы о различных административных нарушениях. Это и вызвало тревогу главы региона, который дал поручение Якову Силину разобраться с ситуацией.

«На сегодняшний день в 28 муниципалитетах работа административных комиссий практически не ведётся», — говорил Яков Петрович на координационном совещании с участием и.о. директора департамента по обеспечению деятельности мировых судей Александром Николаевым.

«Считаю, что руководство территорий должно понимать: если муниципальные образования хотят, чтобы мы стимулировали их материально, то они должны обеспечить взимание административных штрафов с нарушителей.

Слово – за публикой

1

Хотя, как утверждается далее, «факт организации публичных слушаний заблаговременно становится достоянием широкой общественности в обязательном порядке – вся информация обязательно публикуется в СМИ, на официальном сайте Думы».

Ну, допустим. Так почему же тогда «почти при пустом зале»? И ведь так – не только в Первоуральске. Немногим более месяца назад в Кировграде в формате публичных слушаний обсуждался проект планировки территории жилого района «Новый Северный». В обсуждении участвовало всего девять горожан. Прошлогодние слушания в Заречном по вопросам внесения дополнений и изменений в правила землепользования и застройки прошли в присутствии полтора десятков граждан. Двенадцать, пятнадцать, двадцать участников слушаний – обычное дело для разных городов и муниципалитетов. И вот пойми тут: система информирования подвала, или просто людям всё это неинтересно?

Чего скрывать, часто мы и сами пассивны. Ленимся искать информацию, плывём на имеющемся у нас право участвовать в решении вопросов жизни города, легкокомысленно игнорируем институт прямой демократии. А порой просто не верим, что «от всего этого будет толк».

К сожалению, примеры таких «обстолбовых» слушаний известны. Так бывает, когда закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» обязывает власть обсу-



СНИЖИВА САВИН

даться выработка предложений и рекомендаций для органов власти. Как говорит председатель комитета по градостроительной политике администрации Первоуральска Антон Барца, «во время публичных слушаний каждое заинтересованное лицо может высказать своё мнение, доказывать свою позицию, вносить предложения и замечания. И это мнение будет учтено».

Этим летом во многих муниципалитетах в формате публичных слушаний обсуждаются новые – везде свои – правила территориального благоустройства. Екатеринбургцы, например, сделали это ещё в июне. В слушаниях приняли участие 188 человек. В Нижней Салде слушания состоялись в последний день июля. Сосьвинцы соберутся для этого 23 августа, первоуральцы – неделей позже...

Если кто не в курсе, институт публичных слушаний в нашей стране учредил Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Установленный им же перечень проектов муниципальных правовых актов, подлежащих обязательному рассмотрению на слушаниях, достаточно широк. И это делает вполне реальной для каждого из нас возможность влиять или пытаться влиять на принятие многих решений в масштабах своего города. А ради этого, пожалуй, стоит более пристально и вдумчиво искать прятнувшиеся в газетах и на муниципальных интернет-сайтах оповещения о предстоящих общественных обсуждениях вопросов местной жизни.

Активность жителей, не боящихся говорить и безвозмездно работать в домах, – большое подспорье в наведении порядка

«Это даже как-то звучит не по-нашему...»

В Свердловской области назревает вопрос об упразднении института сити-менеджеров

Андрей ЯЛОВЕЦ

Губернатор Московской области Сергей Шойгу, известный своим крутым нравом на должности главы МЧС России, решил избавиться от сити-менеджеров. Другим регионам есть о чём подумать...

Как на этой неделе заявил газете «Известия» руководитель главного управления внутренней политики Московской области Андрей Ильинский, реформа необходима из-за «полной дегградации власти и полной расконсолидации элит».

«В некоторых районах непонятно, кто и за что отвечает. В Сергиевом Посаде вообще было два сити-менеджера. В Павловском Посаде заложена такая система, при которой главы района и городского поселения конфликтуют между собой. Главы многих поселений часто избираются депутатами, а не людьми», — объяснил А.Ильинский. Заметим, что для московского чиновника слова «депутаты» и «люди» – не одно и то же...

«Нам нужно менять политическую стилистику региона. Нам не нужна вертикаль. Нужна конкурентная среда и доверие людей, потому что в последние годы диалог с людьми не велся», — уверяет он.

Поэтому руководство Московской области будет стимулировать все уровни власти поменять уставы, чтобы главы районов и поселений избирались напрямую и именно они обладали полнотой власти.

Если вернуться к истории вопроса, то институт сити-менеджеров в своё время раскритиковал ещё Виктор Басаргин, занимавший в 2011 году пост главы Минрегионразвития. Тогда министр заявил, что не считает возможным дальнейшее распространение данной системы. И даже подтвердил то, о чем говорили эксперты ещё в начале нулевых годов: у наёмного чиновника

МНЕНИЯ

Александр ЧЕПЧУГОВ, глава Режевского городского округа:
«Наша Дума приняла решение о введении должности сити-менеджера. Но моё мнение – эта система не работоспособна. Сегодня нас спасает от разброда то, что назначенная Думой сити-менеджер (Елена Матвеева, которая в настоящее время находится в отпуске, — прим. ред.) поддерживает позицию главы по ключевым вопросам жизни муниципального образования. Елена Юрьевна тоже не считает введение института сити-менеджеров правильным. Раньше она была руководителем нашей администрации. Затем, когда стало ясно, что от сити-менеджера не уйти, она участвовала в конкурсе, и её назначили на эту должность. Но свои функции она не менее эффективно могла бы исполнять при традиционной модели муниципального управления, когда народ избирает главу и Думу, глава назначает руководителя администрации и его заместителей. И дальше все работает, как говорится, в одной упряжке, выполняя, с одной стороны, указы избирателей, с другой – непосредственно занимаясь решением вопросов территории. Кстати, я избран главой из состава Думы. Что есть – то есть... Но чтобы внести изменения в Устав городского округа, надо сначала досрочно распустить Думу, избранную в марте этого года на пять лет. Считаю это нереальным. Депутаты столько времени и сил потратили на выборах, что вряд ли примут решение о досрочном сложении с себя полномочий только потому, что система назначения сити-менеджеров кого-то может не устраивать. Возможно, если будут внесены принципиальные изменения в федеральное законодательство, связанное с общими принципами организации местного самоуправления, нас могут ждать серьёзные перемены. А сегодня мы обязаны руководствоваться действующими законами».

Марина СОКОЛОВА, председатель Первоуральской городской Думы:
««Одноглавая» схема управления в исполнительной власти для муниципалитетов, я считаю, и проще, и эффективнее. Да, могут быть какие-то ошибки при принятии управленческих решений, но они не исключены и при «двуглавности». Тем более, что жителям территорий, где введена система сити-менеджеров, зачастую приходится сталкиваться с проблемой – к кому обратиться: к главе или к наёмному чиновнику? Хорошо, если внутри руководства муниципалитета есть согласие, а если нет? Смогу предположить, что могут быть очень неприятные ситуации, когда «никто ни за что не отвечает». В уставе нашего городского округа, который можно считать «традиционной моделью», чётко и ясно прописана структура местной власти. Это городская Дума, глава и администрация (исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления) городского округа. Всенародно избираемая Дума – представительный орган муниципального образования, наделённый собственными полномочиями по решению вопросов местного значения городского округа. Глава Первоуральска – высшее должностное лицо городского округа, наделённое собственными полномочиями по решению вопросов местного значения, предусмотренных Уставом ГО. Он исполняет полномочия главы администрации городского округа, подконтролен и подотчётен населению и Думе. Вот вам и вся система. Народ избирает, глава решает, Дума помогает. Просто, доступно, понятно. А сити-менеджер? Это даже как-то звучит не по-нашему...»

(а таковым и является сити-менеджер) нет ответственности перед населением.

Бум перехода на систему сити-менеджеров пришёлся на 2006 год – тогда новый порядок приняли 4 тысячи муниципальных образований, к 2009 году их число выросло до 9 тысяч. Предположительно, за это время институт сити-менеджеров поможет разделить политическую и хозяйственную функции в управлении муниципальным образованием.

Однако в реальности у системы оказалось много минусов. Главная связана с разделением власти в муниципалитете. На практике соотношение политического веса главы города и главы администрации, то есть сити-менеджера, в разных территориях различно. Нередки ситуации, когда оба не могут разделить ответственность, каждый тянет одеяло на себя, и никто не знает, к кому и по каким вопросам обращаться.

Кстати, в Великобритании навсегда отказались от института сити-менеджера. Так, профессор Бирмингемского университета Эдриан Кэмпбелл, который участвовал в создании стратегического плана развития Екатеринбургa, два года назад, находясь на Урале, заявил о том, что в Великобритании, где в один из периодов стремился к разделению полномочий в городах, сделал вывод о бесперспективности этой модели.

«Для меня стало неожиданностью, что этот вопрос в России был поднят именно сейчас, так как Великобритания в последние годы, напротив, отошла от этой схемы. Начиная с конца 1990-х годов в Британии начали переходить к отмене системы сити-менеджеров в пользу прямых выборов мэра. Мы пришли к выводу, что отсутствие сильного городского лидера приводит к снижению темпов развития, а также к путанице в раз-

делении полномочий. Сильный мэром способен дать сильный толчок прогрессу», — считает профессор Бирмингемского университета.

Действительно, сити-менеджер – далеко не идеальная модель. Назначенец может оказаться марionеткой, если депутатский корпус зависим, и нет механизма обратной связи, под которым подразумевается прозрачность бюджета и общественный контроль за его расходованием, самостоятельные СМИ, развитое территориальное самоуправление.

Можно сказать, что небольшой опыт сити-менеджмента в России показал: к введению двуглавой системы управления нужно подходить избирательно. Надо взвешивать все «за» и «против», анализировать состояние городского хозяйства, отношения между разными уровнями власти, активность городского населения.

Тавдинский полицейский спас двух девочек

Заместитель начальника отделения полиции №22 межмуниципального отделения МВД России «Тавдинский» Александр Миронов получил благодарственное письмо из рук главы Таборинского района Виктора Роговского за спасение утопающих детей, сообщает портал tavda-info.ru

Миронов, находясь в отпуске, отправился с семьёй в Шадринск. Около деревни Мягково на встречу их автомобилью выскочила девочка, она размахивала руками и звала на помощь: в реке тонул ребёнок. Десятилетняя Саша была не так далеко от берега и уже начала уходить под воду — её Миронов вытащил первой. Метрах в 150-ти от берега полицейский заметил, как течение уносит ещё одну девочку. Пробравшись по берегу, чтобы сократить расстояние, Миронов прыгнул в воду и поплыл к тонущему ребёнку. Как выяснилось позже, майор спас двух сестёр Каземкич.

В Среднеуральске появится 16-метровый памятник энергетике

По задумке авторов проекта, монумент украсит главную площадь города, разместившись в самом его центре, где сейчас расположены клубы и столб с часами. Об этом сообщает официальный сайт городского округа.

Высота постамента будет равна 11 метрам, фигура энергетика займёт еще три с половиной метра. Общая высота мемориала составит 16 метров. Над головой энергетик будет держать бронзовый шар с расходящимися во все стороны труберами. Вокруг истории плиты с ключевыми моментами истории города.

Отметим, что разработчики планируемой композиции претендуют на эксклюзивность. Возможно, что нигде на территории бывшего СССР ничего подобного до сих пор не создали. Разве что в Санкт-Петербурге есть две скульптуры: памятник форштадту, так сказать, энергетике XIX века, и памятник Прометеему, фигура аллегорического плана.

Проект памятника оценивается в 450 тысяч рублей, 150 из которых уже поступили на счёт городской ветеранской организации в виде пожертвований. Недостающую сумму предстоит собрать в ближайшее время. Само строительство выльется не в один миллион. И начнётся оно, скорее всего, не раньше 2014 года.

В Каменске-Уральском украли... дверь лифта

Злоумышленники воспользовались ремонтом в четвертом подъезде дома №36 по улице Суворова, сообщает портал «Виртуальный Каменск».

Похитители оказались не из ленинских: новую металлическую створку дверей они сняли на восьмом этаже и незамеченными покинули дом. Как сообщает пресс-служба полиции города, ущерб, нанесённый злоумышленниками, пока устанавливается.

Новую качанарскую школу окружат живой изгородью

Облагородить двор школы №8 в Качанаре собираются за счёт почвы, привезённой с территории бывшего радиозавода, пишет газета «Четверг».

Раньше площади «радиозаводских» полей планировали использовать под кормовые базы — выращивать картофель для скота. Позже земли были заброшены, и ими пользоваться местные садоводы. Теперь почву вывозят к новой школе, чтобы «оплодородить» глину вокруг здания. Там уже высадили цветы, в ближайших планах — кустарники, которые будут выполнять функции живой изгороди.

